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Matematika — emelt szint Azonositd

jel:

10.

11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldéasara 240 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszoleges.

A 1II. részben kitizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe!

Ha a javité tandr szdmara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem
kéri, akkor a 9. feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szdveges adatok taroldsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet ¢és barmilyen négyjegyli fiiggvénytablazatot hasznalhat, mas
elektronikus vagy irdsos segédeszkodz haszndlata tilos!

A feladatok megoldasahoz alkalmazott gondolatmenetét minden esetben irja le, mert
a feladatra adhat6 pontszam jelent6s része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdk legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassag-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimon-
dania, elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhat6sagat roviden
indokolnia kell. Egyéb tétel(ek)re valo hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékii-
nek, ha az allitast minden feltételével egylitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az
adott problémaban az alkalmazhatosagét indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandé vélaszt) szoveges megfogalmazas-
ban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil ceruzaval
irt részeket a javitod tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldésrészle-

tet athuz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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Azonositod
jel:

I.

1.  Egy négyzet alapu egyenes hasab alapéle 18 egység, testatloja 36 - V2 egység.

a)  Mekkora szoget zar be a testatlo az alaplap sikjaval?

b)  Hény teriiletegység a hasab felszine? (A felszin mérdszamat egy tizedesjegyre

kerekitve adja meg!)

¢) Az alapél és a testatld hosszat - ebben a sorrendben — tekintsiik egy mértani
sorozat els6 és negyedik tagjanak! Igazolja, hogy az alaplap atlojanak hossza
ennek a sorozatnak mésodik tagja!

a) 4 pont
b) 3 pont
c) 4 pont
0.: 11 pont
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2. Egy gimnazium egyik érettségizd osztalyaba 30 tanulé jar, koziilik 16 lany. A lanyok

testmagassaga centiméterben mérve az osztalyozo naplobeli sorrend szerint:

166, 175, 156, 161, 159, 171, 167, 169, 160, 159, 168, 161, 165, 158, 170, 159.

a)  Szamitsa ki a lanyok testmagassagdnak atlagat! Mekkora az osztaly tanuldinak
centiméterben mért atlagmagassaga egy tizedesjegyre kerekitve, ha a fiuk

atlagmagassaga 172,5 cm?

Ebben a 30 {0s osztalyban a tanulok harom idegen nyelv koziil valaszthattak, ezek az

angol, a német és a francia.

b)  Hanyan tanuljdk mindhdrom nyelvet, és hanyan nem tanulnak franciat, ha tudjuk

a kovetkezoket:

(1) Minden diak tanul legalabb két idegen nyelvet.

(2) Az angolt is és németet is tanuld didkok szdma megegyezik a franciat

tanulok szamaval.
(3) Angolul 27-en tanulnak.
(4) A németet is és franciat is tanulok szama 15.

a) S pont
b) 7 pont
0.: 12 pont
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Azonositod
jel:

3.

a)  Egy derékszogli haromszdg egyik oldalegyenese valamelyik koordinatatengely,
egy masik oldalegyenesének egyenlete 2x+ y =10, egyik csucsa az origd. Hany
ilyen tulajdonsagt haromszog van? Adja meg a hidnyz6 csticsok koordinatait!

b) Jeldlje e azokat az egyeneseket, amelyeknek egyenlete 2x+ y = b, ahol b valds
paraméter. Mekkora lehet b értéke, ha tudjuk, hogy van kozds pontja az igy
megadott e egyenesnek €s az origd kozéppontu, 4 egység sugaru kornek?

a)

6 pont

b)

8 pont

0.:

14 pont
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4. Legyen fés g is a valos szamok halmazan értelmezett fiiggvény:

-1, ha x < -1
flx)=12x+1, ha -1<x<0
1, ha x>0

és

glx)=x*-2.

a)  Abrazolja ugyanabban a koordinatarendszerben mindkét fiiggvényt! Adja meg

az f (x) = g(x) egyenlet valos megoldasait!

b)  Szamitsa ki a két fiiggvény grafikonja altal kozrefogott zart sikidom tertiletét!

a) 6 pont
b) 8 pont
0.: 14 pont
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

5. Igazolja, hogy az alabbi négy egyenlet koziil az a) és b) jelii egyenletnek pontosan egy
megolddsa van, a ¢) ¢és d) jelii egyenletnek viszont nincs megoldasa a valos szdmok

halmazan!
2x% +x-10 _

0
21y

a)

b) Vx+16++/x-9=5

0 lg(x? +x-6)=lg(l-x?)

d sinx—-1= \/lg(cos2 x—1,5cos x)

a) 4 pont
b) 4 pont
c) 4 pont
d) 4 pont
O.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

6. Egy nagyvarosban a helyi jaratokon olyan buszjegyet kell érvényesiteni, amelyen egy
3x3-as négyzetben 1-9-ig szerepelnek a szdmok (lasd 1. abra).
A jegy érvényesitésekor a jegykezeld automata a kilenc mezO6bdl mindig pontosan
harmat lyukaszt ki.

a) Rajzolja le az Gsszes olyan lyukasztast, amelyben minden sorban ¢és minden
oszlopban pontosan egy kilyukasztott mezé van! Indokolja, hogy miért ezek és
csak ezek a lehetséges lyukasztasok!

b)  Rajzoljon a 2. dbrdn megadott mezdbe egy olyan lyukasztast, amelyen a ki nem
lyukasztott hat kis négyzetlap olyan tartomanyt fed le, amelynek pontosan egy
szimmetriatengelye van! (A mezdkre nyomtatott szamokt6l most eltekintiink.)
Rajzolja be a szimmetriatengelyt!

Két kisiskolas a buszra varakozva beszélget. Aron azt mondja, hogy szeretné, ha a
buszjegyen kilyukasztott harom szam mindegyike prim lenne. Zita pedig azt reméli,
hogy a szdmok 0sszege 13 lesz.

¢)  Mekkora valosziniiséggel teljesiil Aron, illetve Zita kivansaga?

a) 4 pont
b) 3 pont
c) 9 pont
1. 4bra 0.: 16 pont

L2 )3 (123 (|12 31|23 |1 |23 |1 f(2]|3([[1]2|3|[1]2](3

45|16 ||4]|5|6(|4]|5]|6||4]|5[|6]||4]|5|6]|]|4|5]|6]||4|5]|]6|[4]|5]6

T899 ([ 71819 [7T|8[9|[718[91|7[8|9(|7[8]9|[7T|8[9]||7]8]|9

(Jelolje egyértelmiien, hogy melyik abraja probalkozas és melyik tartozik a valaszhoz!
Nem annyi sablon van, ahany lehetséges lyukasztas.)

2. abra

Helyes vélasz:

Probalkozasok:
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7.  Andrés edzétaborban késziil egy iszoversenyre, 20 napon at. Azt tervezte, hogy naponta
10 000 métert Gszik. De az elsd napon a tervezettnél 10%-kal tobbet, a masodik napon

pedig az el6z6 napinal 10%-kal kevesebbet teljesitett. A 3. napon ismét 10%-kal ndvelte
az el6zo napi adagjat, a 4. napon 10%-kal kevesebbet edzett, mint az el6z6 napon, és
igy folytatta, paratlan sorszdmu napon 10%-kal tobbet, paroson 10%-kal kevesebbet
teljesitett, mint a megel6z6 napon.
a)  Hany métert Gszott le Andras a 6. napon?
b)  Hany métert Gszott le Osszesen a 20 nap alatt?
¢) Az edzbtiborozas 20 napjabdl véletlenszeriien valasztunk két szomszédos napot.
Mekkora a valdszinlisége, hogy Andras e két napon egyiittesen legalabb
20 000 métert teljesitett?

a) 4 pont
b) 6 pont
c) 6 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

8. A Kkozépponta és R sugart kort kiviilrdl érinti az O kdzépponth és r sugart kor (R>7).
A KO egyenes a nagy kort 4 és E, a kis kort £ és D pontokban metszi. Forgassuk el a
KO egyenest az E pont koriill & hegyesszoggel! Az elforgatott egyenes a nagy kort az
E-t61 kiilonb6z6 B pontban, a kis kort C pontban metszi.
a)  Készitsen abrat! Igazolja, hogy az ABDC négyszog trapéz!
b) Igazolja, hogy az ABC haromszog tertilete t = R-(R+r)-sin2¢ !
¢) Mekkora o szognél lesz az ABC haromszog teriilete maximalis, adott R és r

esetén?
a) 5 pont
b) 7 pont
c) 4 pont
0.: 16 pont
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Matematika — emelt szint Azqnlosité
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

9. Ot egyetemista: Bence, Kati, Marti, Pali és Zoli nyaron munkat szeretne vallalni egy
tidiiléhelyen. A helyi ujsdgban tobb megfelelonek latszo munkahelyet is talaltak,
mégpedig a kovetkezOket: harom éttermet, amelyekbe csak fiukat, két fodraszatot,
amelyekbe csak lanyokat vesznek fel és két fagyizot, amelyekbe viszont alkalmaznak
fiakat és lanyokat is. (Egyik munkahelyen sincs 1étszamkorlatozas.)

a) Hanyféleképpen helyezkedhet el az o6t fiatal, ha mind az Gten egymastol
fiiggetlentiil dontenek az allasokrol, és minden fiatal csak egy allast vallal?
(Az azonos tipustt munkahelyeket is megkiilonboztet;jiik.)
b)  Hanyféleképpen helyezkedhet el az 6t fiatal, ha a 2 lany nem akar ugyanazon a
munkahelyen dolgozni, és a 3 fii kozil is barmelyik kettd kiilonb6zo

munkahelyre szeretne menni?

Bence, Kati, Pali és Zoli asztaliteniszben kormérkdzést akarnak jatszani. (A kdrmérko-
z¢s azt jelenti, hogy mindenki mindenkivel pontosan egy mérkdzést jatszik.) Az elsé

este csak harom mérkdzést jatszanak le.

¢) Hanyféle lehet a harom mérkdzésben a jatékosok parositdsa, ha tudjuk, hogy
négyiik koziil pontosan két jatékos két-két mérkdzést jatszott?

a) 7 pont
b) 4 pont
c) 5 pont
0.: 16 pont
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, maximalis | elért | maximalis elért
a feladat sorszama , , . .
pontszam | pontszam | pontszam | pontszam
1. 11
2 12
L. ré -
rész 3 14 51
4. 14
16
16
64
IL. rész 16
16
«<— nem valasztott feladat
Az irasbeli vizsgarész pontszama | 115
datum javito tanar
elért progr:flmba
. beirt
pontszam ,
pontszam
L. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyzo
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